
Les stratégies 

Les Français raffol 
Le bio est ancré dans le quotidien des Français. 
Ils sont de plus en plus nombreux à en acheter 
et de plus en plus souvent. Ainsi, en 2014, 
près de 9 0 % d'entre eux en ont c o n s o m m é 
occasionnellement et affirment vouloir maintenir, 
voire augmenter, leur consommation. 

D ans le contexte écono­
mique morose, le bio 
fait figure d'ovni et ne 
ces se d ' o b t e n i r de 

bons résultats. En effet, le mar­
ché devrait atteindre les 5 mil­
liards d 'euros de chiffre d'af­
faires en 2014, en croissance de 
10 %, se lon le ba romèt re de 
janvier 2015 de l'Agence bio. 
Car les Français sont de plus en 
plus nombreux à se tourner vers 
ce type d'offre. Ils sont près de 
90 % à en consommer occasion­
nel lement , et 62 % au moins 

une fois par mois. Mieux, seu­
lement 12 % déclarent ne jamais 
se tourner vers ces produits alors 
qu'ils étaient 25 % en 2013 et 
46 % en 2003 dans ce cas-là ! 

« Un secteur en mouvement » 
«La fréquence d'achat et le 
panier moyen continuent de se 
développer. C'est un secteur en 
mouvement qui voit arriver de 
nouveaux consommateurs, sur­
tout des jeunes parents avec 
l'arrivée de leur premier enfant», 
se félicite Élisabeth Mercier, 
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UNE CONSOMMATION 
PLUS F R É Q U E N T E 
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LES GRANDES SURFACES 
DOMINENT LARGEMENT 

Taux de réponse, en %, à la question : « Où achetez-vous principalement 
des produits biologiques?» 

Grandes et 
moyennes surfaces 

Marchés 
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en produits Bio 
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ent du bio... et ce n'est pas fini ! 
directrice de l'Agence bio. Et si 
les consommateurs se tournent 
davantage vers ces produi ts , 
c'est qu' i ls sont de mieux en 
mieux connus. En effet, 86 % 
des sondés déclarent savoir que 
le bio suit un cahier des charges 
strict. Quant au logo Agriculture 
biologique (AB), il est connu à 
98 %. Par ailleurs, les Français 
ont une image positive de cette 
filière. Ils reconnaissent la qua­
lité de l'offre et estiment qu'elle 
est bénéfique pour l'environne­
m e n t (87 % ) , p o u r la santé 
(87 %) et p o r t e u s e d 'aveni r 
(77%). 
L'étude relève également le fait 
que consommer du bio modifie 
le comportement d 'achat . En 
effet, les adeptes de ces produits 
accordent plus d ' impor tance 
aux produits de saison (67 % ) , 
aux produits frais (62 %) et à la 
réduction du gaspillage (57 %) . 
Si les nouveautés ne cessent 

d'affluer en linéaires pour pro­
poser toujours plus de diversité, 
les produi ts stars res tent les 
mêmes : les fruits et légumes, le 
lait, les fromages et les produits 
d'épicerie. Mais, nouveauté: 
« Une majorité des consomma­
teurs se fournissent essentielle­
ment dans certains rayons, 
comme la crémerie. Par exemple, 
45 % des acheteurs d'œufs bio 
ne les consomment qu'en bio, 
et 43 % des amateurs de lait bio 
le consomment uniquement en 
bio également», détaille Élisa-
beth Mercier. 

Des circuits multiples, 
mais une offre à enrichir 
Et si le marché paraît déjà bien 
orienté, il est loin d'être saturé, 
et de belles évolutions sont en­
core à prévoir. Par exemple, les 
Français ont de plus en plus de 
lieux d 'achat à leur portée et 
peuven t alors mul t ip l ier les 

88% 
des Français 
consomment des 
produits bio, contre 
75% en 2013 

39% 
des consommateurs 
de bio ont changé 
leurs habitudes 
d'achat: 
67 % achètent plus 
de produits de saison 
62 % consomment 
davantage de 
produits frais 
57 % contrôlent 
mieux leur gaspillage 

ense ignes . Si les g randes et 
moyennes surfaces sont très 
fréquentées (80 % ) , les autres 
réseaux peuvent encore se déve­
lopper, à l'instar des magasins 
spécialisés (25 %), qui génèrent 
des paniers moyens plus déve­
loppés; les marchés (29 %), la 
ferme (20 %] ; et le drive (5 %) . 
Ainsi, outre les distr ibuteurs 
spécialisés et la grande distri­
but ion , les Français sont en 
attente d 'une offre plus large 
chez les commerçants, au mar­
ché, sur internet et via le drive. 
Pourtant, si 92 % des sondés 
comptent maintenir ou augmen­
ter leur consommation de pro­
duits bio au cours des six pro­
chains mois, des freins résident 
e n c o r e . Le p r ix p o u r 56 % 
d'entre eux, même si ce dernier 
se rapproche de plus en plus du 
conventionnel, et le manque de 
réflexe, pour 17 %. 

CAMILLE HAREL 

LES FRUITS ET LEGUMES EN PANIER 
PRINCIPAL 
Taux de réponse, en %, à la question : « Quels sont les produits 
biologiques que vous consommez?» 

Fruits et légumes 

Lait 

Pourquoi? 
LA SANTE, L'ENVIRONNEMENT ET LE GOUT 
MOTIVENT LES ACHATS 
Taux de réponse, en %, à la question : « Quelles raisons vous incitent 
à consommer des produits biologiques ? » 

Pour préserver ma santé 

Pour préserver 
l'environnement 

Pour la qualité 
et le goût des produits 
Pour ma sécurité, pour 

être certain que 
les produits sont sains 

Pour des raisons éthiques 

Pour le bien-être 
des animaux 

Plus grande disponibilité 
des produits bio dans 

les lieux d'achat habituels 
Une habitude familiale 

Le fait d'avoir des enfants 

Un événement particulier 
dans ma vie 3 
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